
Místo školného zápisné

Místo školného zápisné



28.2.2012 19:00 ČT 1 Zpráva

Josef MARŠÁL, moderátor

Ministr Josef Dobeš ustoupil od záměru zavést školné na vysokých školách. Uvažuje ale o zápisné, jehož výši by stanovovala škola. Další poplatek by pak čekal ty, kteří studují nestandardně dlouhou dobu, nebo na více školách současně.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Nebude školné, bude zápisné. V pondělí ministr školství Josef Dobeš ustoupil od zpoplatnění studia, už večer ale vymyslel, jak ho nahradit, platit se bude za zápis.

Josef DOBEŠ, ministr školství /VV/

Já zatím na tu vládu, kde mám rozpracované takzvané negativní školné, tak nemám rozpracované zápisné v tuto chvíli. Ale může to být varianta.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

O výši zápisného se ještě bude jednat. Ministerstvo mluví o více než 2 tisících korunách za každý započatý semestr. Poplatek 26 tisíc korun by pak měl platit ten, kdo překročí standardní dobu studia a taky ti, kteří studují na další škole. Michal Uhl jeden z organizátorů studentských protestů se o zápisném dozvěděl ráno po příchodu na Filosofickou fakultu. Michal UHL, organizátor studentských protestů

Se mi zdá dokonce, že se jedná o zhoršení, protože z odloženého školného se stalo zcela neodložené zápisné, které by mohlo být každý semestr.

vysokoškolačka

Nevím, jestli to není takovej jako prašť jak uhoď.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Nápad ministra školství na zavedení zápisného překvapil všechny, nejen studenty, ale i rektory. V původním návrhu reformních zákonů totiž o něm nebylo ani slovo.

Václav HAMPL, rektor Univerzity Karlovy

Otázka nějakého zvýšení finanční spoluúčasti studentů je otázka vysoce závažná a přistupovat k ní metodou takového nějakého volného ohňostroje nápadů je přece jen asi ne úplně dobře.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Z novinky jsou rozpačití i koaliční partneři. V koaliční smlouvě sice je školné, ale ne zápisné. Opozice je jednoznačně proti.

Marcel CHLÁDEK, stínový ministr školství /ČSSD/

To je pouze jiná forma školného. Já to nazývám takzvané plíživé školné.

Ivan LUKÁŠ, redaktor

Zápisné by se mohlo týkat zhruba 400 tisíc vysokoškoláků. Pokud by záměry ministra Dobeše vyšly, za prodloužení studia by platilo 25 tisíc z nich. Další 17 tisíc studentů by muselo hradit poplatek za studium na více školách. Pavla Kubálková a Ivan Lukáš, Česká televize.

